
a Tárosban s meggyilkolt cselédről l- 
fcs. épkéz-láb került éld s mondotta i 
leket. A felhevült képzeletű kofák *' 1 
Mae ellen, kik a skandalumnak rda*^- 
a rendőri eljárás megindittatott, a 

rnnal le is lettek tartdztatra. ’
I Országos vásárunk következő rendb 
L-tartatni: Augusztus 9-én hétfőn hő“ 
T méz, dió stb. továbbá 10-én kedd ** 
jreiikkek, gabonanemüek és 11 én sz*0’ 
Édenféle terménTvásár. 12—13 ®t-
Ltek juhrásár. 14—15, szombat -a-,/* 
lésvásár, 16—17. hétfdn, kedden na r" 
tsár. ”7

Nagy bat vau-utcza 1576. száma 
[ (régi Vay-báz) lakik : Dr. Fáv 
Irvos- sebész-tudor és szülész. RP ^ 
*•' y-ig, d. u. 3—4 óráig. * ®*

1880. XII. évfolyam. 150. szám. Szerda, augusztus 4.

[lapesti tőzsde. August. 3. Ezüst 
cs. és kir. arany frt 5.54 kr • 

■ranv frt 9.36 kr. 20

Szabó József, 
szerkesztő és kiadótulajdonos.

[Felszólitás!
ihosszupályii közbirtokosság tag- 
FÓiitcm. miszeriut f. évi augusztus 

a a községházánál tartandó köz. 
sági gyűlésre — tárgya az ital. 

lógnak bérbeadása leend — m6g- 
Bziveskedjenek. 3
Eszupályi, 1880. aug. 1.

Gróf Zichy Ernő.

verési hirdetés.
[írott k.küldött végrehajtó a polg. tk.

^-a érte méhen ezennel közhírré te- 
bgy a debreczeni kir. járásbíróság 
) számú végzése által gróf Bethlen 

ka ellen ifj. Pataky Sándor kolozsvári 
lére 1050—1050 és 300 forint három 
I k 'Telelés végett tlíepdelt kielégi. 
f 'Jtás folytán biróilag lefoglalt 3 47992 
|u - s .Ilid Ljfaió község egyes lako- 
I teles váltsági d jból álló ac Í7 kö- 
i.vános árverés utján eladacdók, mi 
V5zinén. vág vis a helybeli bírósági 

1-rembíQ leendő eszközlésére határ- 
-:k évi augusztus hó 11-ik napjának 
órája kitüzetett, melyhez a venni 

pk ezennel oly megjegyzéssel hivat- 
I az érdeklett iugóságok emez 
| a polg. ts. rdtf. 406. §-a szerint szök- 
tu oeesáron alul is eladatni fognak.

I íreczenbrn, 1880-ik évi július 
apján.

Váradi István,
kik. bírósági végrehajtó.

le t i h ó-v i r á g.
glysorin-irsme.)
vígja: kikből késztet és a legrovi- 

*- i a • retek minden tisztátalanságát 
fehérr-. üdévé és lágygyá váltós-

pipere-por.
-*■» rőzsatzinben. A bőrön szilárd 
-áju. — Egy doboz ára 1 írt. 

r. egyedüli -szer, mely a szakállt va - 
ággal szépen és lágyan tartja, zsira- 
i- Egy ürog ára 60 kr. 
ij-vegyiilek Csak ritkán sikerül oly 

készítményt föltalálni, mely az ed- 
y 4 szert t-nyösen fölülmúlja. Azon 

: • neg leveniti és aj tápnnya- 
g/ í talán a világ -s hajat hi- 

.. gakad Ly jzzA a

nelylyel a hajat szép bar-

- - i - • a fogak, a fog-• ° ^ a-4. hu. é3 a bűzös
'* R.cdkiva; jótékony Ú3 frissítő 
•g ára 1 frt *20 kr.

:n ’y csaknem azon csodaszert! 
i b 11 aip alatt visszaadja

Bldor gyógyszertárában.

frtérr. Különlegességek gyári 
Iziui: Autón Rix Wien Prater-

(92.)

[Hirdetés.
szerencsém értesíteni a n. e- 

[ hogy hentes üzletemben a 
P friss szalámi kapható, úgy 

J mint nagyban.
Fuéter mázsa 140 írtért.

Tisztelettel
Mészáros Gábor

miklós-nt. 3418 .*• *

Előfizetési árai.
Helybe. ét pulin kildvz

Egy évre 10 frt. Negyed évre 8 ft .*»<» kr 
Fél évre h , Egye« wsim — e b . 
Blófisetéei péns a minden k'óislemény . 
fő-pi»es, V ECSEY-báa, föl da aint a eser. 

keeetőeégbe bérmentve küldendők.

tlafizetőétől helyben:
j TELE GUI &. LAJOS ée i$. 03ATHY 

KAROLY köny vkereakedée Aen a a 
»*-rkeestó*éírn41. Egyebütt a poetahiva- 

talon utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.^^)

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, esiltórtökön és szó nbaton. m

Hirdetési dij: x
Öthaaáboa pttif torért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint esintén tflbb 
iabeli hirdetéeek, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Belyegdij: minden beigtatá*4rt külön 

30 kr.
,N y i l t-té re-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy Vérmentetlenül beküldött 
késiratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyesintén késiratok nem Adatnak

Pártunk szervezése.

Debreczen, aug. 4.

Egész országban élénk viszhangra 
talált azon indítvány, hogy a független­
ségi pártot szervezni kell.

Ügy látszik, hogy abban mindenütt 
egyetértenek, hogy a rendezési mozga­
lom megindításának, sőt némely tekintet­
ben vezetésének is a központból kell tör­
ténni, és mégis daczára annak, ha a köz­
pontban valami határozat jön létre, azt 
több függetlenségi lapok igyekeznek nem­
csak gáncsolni, hanem egyenesen meg is 
támadni.

Senkinek sem \ itatjuk el egyéni jo­
gát felszólalni, de csak gáncsolni, és 
jobb indítvány nyal fel nem lépni, nem 
vezethet másra, mint megrendíteni a köz­
ponti bizottságba vetett bizalmat, s más­
felől a központi bizottságnál nem létező 
ziláltságot tüntetvén fel, fegyvert adni 
az ellenpárt kezébe, melyet az igyekszik 
a maga szempontjából ellenünk felhasz­
nálni.

Ki igazán és nemcsak feltűnési visz- 
ketegből viv a független elvek győzel­
meiért, annak nem szabad semmi körül­
mények közt és bármi ok miatt is a 
pártot gyengíteni. Ha ott a központban 
netalán — mit nem hiszünk — valami 
félreértés volna, az házilag és nem hír­
lap utján elintézendő.

Mi is óhajtjuk az országos pártérte­
kezlet megtartását, de annak meg vagy 
nem tartásáról tenni függővé a párt szer­
vezetét, nem tartjuk szükségesnek.

Mi is nélkülözhetlen szükségesnek 
tartjuk az országos központi bizottság 
létezését, hol a választókerületeknek ál­
lásairól tudomással kell bírni, hogy a 
gyengébb kerületeknek annak idejében 
a meggyőződés és igazság fegyverével 
segítséget nyújtsanak, de már a párt 
megalakításánál, szervezésénél is ezen 
központi bizottságra egészen támaszkod­
nunk nem lehet.

Pártot, és épen függetlenségi pártot 
teremteni, ilyen mostoha kormány alatt 
nagyon könnyű s annak szervezése nem 
nagy feladat és ennek végrehajtásához 
nem országos, hanem választókerületi köz­
pont, nem épen központi bizottság, ha­
nem választókerületben befolyásos, az 
ügy szentségétől áthatott, tevékeny em­
berek kívántainak.

Egész országban egyöntetüleg szer­
vezni a pártot nem lehet, mert a szoká­
sok s maga a párt elemei is nem egy­
formák, Debreczenben a függetlenségi párt 
szervezete, egy alapszabályon nyugszik, 
melyet az országos központi bizottság­
nak egy tagja sem látott, és azt minden 
pártunkbeli elfogadja, kötelezőnek tartja, 
miután bizonyult. Ugyanaz már Vára­
don nem volna alkalmazható, mert ott a 
függetlenségi párt más öutettt emberek­
ből áll.

A mi véleményünk szerint haladék 
nélkül szervezni kell mindenütt a függet­
lenségi pártot, és mikor már igy a szer­
vezés után csaknem biztos tájékozással 
bírtunk ennek állásáról, akkor kellene az 
országos értekezletet a további teendőkre, 
a a már szervezett pártnak egyöntetű el­
járására nézve megtartani, és pedig vé­
leményünk szerint nem egyetlen egy he­
lyen a központban Budapesten, hanem az 
ország 3 vagy 4 kitünöbb helyén, min­

den esetre olyan helyeken, hol pártunk 
győzelme irányadó a többi kerületekre 
nézve, ilyen például az alföldre Debre- 
czen, a felvidékre Kassa.

Nekünk nincsen pénzünk, hogy az­
zal szervezzük pártunkat, de van igaz­
ságunk.

Nekünk nincs hatalom a kezünk­
ben, melylyel nyomást gyakorolhatunk, 
de önérzettel mutathatunk rá a hata­
lom bűn lajstromára, mikor igazság, mi­
kor — fájdalom — az ország szenve­
dése mi mellettünk beszél, akkor csak 
akarni kell, pénz és hatalom ellenében 
is, nem nehéz dolog ez ország minden 
választókerületben a függetlenségi pár­
tot életre hozni, és csak kitartó tevé­
keny férfiak legyenek a választókerü­
letekben, nem lesz nehéz feladat pár­
tunkat győzelemre juttatni.

— N a g y-K a n i z s á n tegnapelőtt érte­
kezletet tartott pártunk, melyen Eötvös Ká­
roly beszéde óriási hatást idézett elő. Este 
fáklyás-zenével tisztelték meg Eötvös Károlyt. 
A választás 12-én lesz.

— Londonból, Írják hogy teljesen 
hibás az a nézet, hogy az afganisziáui vereség 
után kevésbé erélyes politikát fog követni 
Gladstone Törökországgal szemben. Gladstone 
elhatározta hogy szövetségesekkel vagy szövet 
ségesek nélkül a legvégsőig el fog menni. Hí 
a porta nem fogja átengedni Görögországnak a 
conferetia által kijelölt területet, szükség ese­
tében az angol flottával fogja elzárni Gladsto­
ne a török kikötőket.

— Országgyűlés. A „N. fr. Pres­
se“ értesül, hogy az ősszel összeülendő ország - 
gyűlés elé legelső tárgyak között kerülnek 
szőnyegre a Boszniára vonatkozó törvényjavas­
latok, a miket egyidejűleg az osztrák birodalmi 
tanács is tárgyalni fog.

A hatalmak s a porta-
A kombinált hajó hadparancsnokságát 

Anglia fogja vinni.
A dcmonstráczió elmarad, ha Törökor­

szág Montenegróval szemben elvállalt stipulá- 
cziókat helyesli.

Most már kétségtelen, hogy a hatalmak 
egy uj jegyzékben a montenegrói kérdésről 
kijelentették, hogy a fl -tta demostráczió a jegy­
zék átnyujtásától számított 3 hét múlva lesz 
meg, kétségtelen az is, hogy a porta Monte­
negrót illetőleg enged, de a görög ügyben an­
nál erélyesebben tartja magát.

A porta válaszára a halaim ik újabb együt­
tes jegyzékben fognak felelni.

A hatalmak még nem egyeztek meg, hogy 
e replikában megjelöltessék-e a konf-renczia 
határozatai végrehajtásának határideje.

Az 1848/9 iki korszakból.
Az olmlczi magyar állam foglyok Irodalmi működése.

III.
Hazánk tudósai, szellemnapjai, művészi, 

és irodalmi férfiai nemzetünk 1848—9-ki nagy­
szerű mozgalmában hatalmas erélyt fejtettek 
ki. Láng volt minden, tűz lobogott mindenütt 
mindenki keblében. Halotti csend borult hazunk 
egére a rövid fény után. A toll a szellem fegy­
vere kezeikből kiragadva, érzelmeik elfojtva, 
Írói munkásságuk megzsibbasztva, bujdoklás s 
börtön leve osztályrészök.

Szabad legyen most 32 év viharos lefo­
lyása után szerény emlékszámba fűznöm ol- 
müczi magyar foglyaink neveit, kik irodalmunk­
nak a forradalom előtt, tartama alatt, vagy ki-

i „fl E b Ü E C1E r U E C W J l

szabadulásuk után az ezer meg ezer gátló kö­
rülmények diétára is igénytelen napszámosai 
voltak.

Nem ezélom e férfiaknak kimerítő élet­
rajza, jellemzése, müveiknek tudományos, be- 
hatólagos tárgyalása, hanem csak igénytelen fel­
elevenítése munkásságuknak, emlékben hagyása 
irodalmi müveiknek.

A szellemet el nem söpri a vihar, meg 
nem öli a fegyver, a szilárd jellem meg nem 
tintorodik „si fractus iilabatur orbis'“

B szellemi munkás foglyok :
Balogh L\joa zajugróezi evang. segédlel­

kész, a zajú ;róczi könyv- és levéltár könyv 
tárnoka. Több jeles történeti adat került ki 
tollából, melyeket a Vasárnapi Uj-ág közölt. 
Maradandó érdeme a Zai archívum rendezése, 
melyet több évi lankadatlan buzgalom, és szak­
ismerettel készített el, m ily miiről a történelmi 
társulat Zsjngróczon megjelent tagjai 1874-ben 
a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak. Jelen 
állapotáról semmi tudomásom sincs.

Doktor Barsi Jósef — Neuman — janó- 
lehotai születés Barimegyében, bicskei r. c. 
plébános, — kiszabadulta után a pesti refor­
mált gimaáziemban tanár, jelenben országos 
statisztikai hivatalnok Bnd ipesten, magyar tu­
dós társasági tag. Előttem ismeretes munkái 
Több jeles dolgoz itai a „Budapesti Szem­
lében“ jelentek meg, és jelennek meg, mint 
„népesedési mozgalom“ közoktatás staiistikája 
Angol alkotmány története 1760—1860. Ers- 
kine May után. Angol alsóbáz története Ers- 
kine May után. A korona befolyása. Az angol 
alkotmány lényegéről Bagehot nyomán. Az em 
béri öntudat jelen fokáról, ludóstársasági szék­
foglaló beszéd. Angol, olasz, frtnezia, német 
nyelvekben tudományosan jártas, a börtön or­
szágnak édes-bus költője. Jelenben is az örö­
kös munkásság leghübb barátja páldányszerü 
bázaséletében.

Keszi Hajdú Lajos jelenben kisújszállási 
ref tanár, szórványosan jelentek meg dolgo­
zatai, a „Vasárnapi Újság,“ Szana majd Abafi 
„Figyelő,“ Révész protestáns „Figyelmező,“ 
Czelder „Figyelőjében.“ Hazáuk és külföldben 
Tanuló ifjúság lapjában. Iskolai értesítések. Ve­
gyes ezikkek „Debreczeu,“ „politikai újdonsá­
gok,“ „Jäsznagykunszelnok“, „Lehelkürt,“ és 
Nagykunságban, „Pozsonyvidéti“ lapokban.

Laki Döme, keszhelyi születés, csornai 
premontrei kanonok, most preposts ági titkár. 
Tudományos készüitségü, szép raiveltségü, ne­
mes hazafias szellemű derék pap. Fogsága idő­
jét tudományos búvárkodásban töltötte, külö­
nösen angol müveket forditgatott. Főgondja, 
s figyelme, mint tanárnak, jó iskolai könyvek 
készítése volt. Ide tartozó, előttem ismeretes 
müvei munkái -. Irály és költészettan. Ékes szó­
lástan, gimnáziumi használatra. Magyarnyelv, 
és irodalmi története. Költészet rendszere. írály 
rendszer. A magyar enciklopédia számára ki­
dolgozta a csornai prépossá; történetét. Fordita 
Alilton „Paradise Lost*-ját 5-tös jámbnsokban, 
noha Czéiczor a „Koszorúban“ kiadásra ajánlá, 
tudtommal meg nem jelent. Még fogságában 
forditá Gibbon „Ibe Histori of. the decline, and 
fall ef the roman empire,“ mely most is kézi­
ratban hever. Dicsérettel pályázott Lucanus 
„Dharsaliája“ műfordításáért. Méltánylandó ér­
deme uz is, hogy a szerzett névtárát magyarul 
adja ki.

Pados János, dunaszentgyörgyi születés, 
r. cath. lelkész, székesfehérvári szentszéki jegyző 
tudományosan miveit. komoly férfiú. Müvei: 
Machiavelli Miklós. Értekezések Zi.us Luzus 
római történetének ti a első könyve felett. 
Montesquieu. A rómaiak nagysága és hanyat­
lása, azok vallása, s poliiikáj« magyarítva. 
Mir us-lombok. Költemény-füzér. Nagyböjt! szent 
beszédek. Egy lapból olvastam, hogy jelenben 
nynga ómra lépett esperes.

Romai Ferencz, (Römer Floris) pozsonyi 
születés, tudós Benote«, hazaszerte is-n-rt tudós 
mürégészünk. Ismeretes életrajza, tudományos 
müíödése nagy lapjaink füzetében.

Sillye Gábor, hajdúböszörményi születés, 
ügyvéd, 48-ban képviselő, kormánybiztos, kisza­
badulása útin hajdukerüleii főkapitány, Deb­
reczen város főispánjs, most magánzó.

Dolgozatai főleg közigazgatást és törvény­
kezést illetők, jelesül : Szózat a

rendelet a hajdú városok, mint helyhatóságok 
részére közigazgatási és törvénykezési tekintet­
ben, Debreczen 1863. A n. m. magyar királyi 
helytartó tanácshoz hivatali jelentése a Hajdú­
kerület főkapitányának, Debreczen 1864. A 
hajdukerületi tisztikar, továbbá a segéd, kezelő 
és szolga személyzet harisköre, és hivatalos 
utasításai, Debreczen 1872.

Szontíg Pál, szép költői eszü, tudomá­
nyosan képzett férfiú, országgyűlési képviselő. 
A „Vasárnapi Ujaág“-ban figyelem gerjesztő 
nézetei jelentek „A vastermelésről hazánkban.“ 

Könyves Tóth Mihály, debreczeni szüle­
tés, aggott ref. lelkész kiszabadulta után kar- 
czagi lelkész, esperes, jelenben ismét debre­
czeni lelkész.

Forradalom előtt feltűnő dolgozatai jelen­
tek meg a protestáns egyházi és iskolai lapban, 
az „ Atheneumban.“ Fogságában Gibbon és 
Makulaynak „Critical, and historical Essays“ 
müvét, ismeretem szerint szép és tömött fordí­
tással tette át nyelvünkre, melyekből tudtom­
mal nyomtatás még eddig nem jelent meg, 
hacsak majd tudós fia K. Tóth Kálmán köz­
kincsé nem teszi; kiszabadulta után a protes­
táns egyházi könyvtárban jelentek meg tudo­
mányos dolgozatai.

Tdth Ágoston, honvéd tábornok fogságá­
ban olvasás, Írás földképek készítésével foglal­
kozott. Előttem ismert dolgozatai: A helyszín 
rajz, és földkép készítés, történelme, elmélete 
és jelen állása. A magyar katonai nevelés és 

eumok felállításának ügye. Szózat Magyar 
szag harcira termett ifjúságához. A hadsis 

hatása.

is, a melyek a jótékony ezél iránti tekintetből 
nyeremény tárgyak gyanánt felajinltatoak.

Ily jelzés nélkül beküldött tárgyak a jó­
tékony czélra felajánlottakul fognak tekintetni.

d) A kiállított egynemű tárgyak csopor­
tosítva lesznek, és minden egyes csoportra 
nézve 3—3 tagból álló szakbiráló bizottság 
választatik, melynek szakbirálata alapján 
összes szakok együttes bizáló bizottsága mondja 
ki a kitüntető elismerés fokozatnit.

A jótékony czél iránti tekintetből az er­
kölcsi elismerésen kívül más jutalmat nem tűz 
ki a nőegylet.

A keleti kérdés.
A bécsi külügyminisztérium közlönye, 

„Fremdenblatt“ konstatálja, hogy Franciáiaor- 
ezág idegenkedik a hatalmakkal való együttes 
működéstől, sőt hogy, mint Berlinből tivirják, 
kijelentette, miszerint a porta által nyújtott 
választ további tárgyalásokra tekinti alkalmas­
nak. —

A nézethez több hatalom csalatkozik.
A „Fremdenblatt“ valószínűtlennek hiszi 

azt a tervet, hogy a flotta-demonsratióban maga 
a porta is részt venne, ellenben konstatálja, 
hogy a demonstráció e terve háttérbe szorul • 
ván, most további tárgyalások vannak kilátás­
ban. —

Női munkák kiállítása.
A „Magyar országos segélyző nőegylet 

siilágy-somlyói fiók-egylete“ folyó évi október 
hó 3 tói kezdve ugyanazon hó 10-ig bezárólag 
Sz.-Somlyón, a színház helyiségeiben kiállítást 
rendezend.

A kiállítás tárgyaiul megjelöltetnek: 
női házi-ipar és kézimunkái ; — úgyszintén a 
gazdasszonyság minden nemei, továbbá virág, 
gyümölcs, kerti-vetemények és gazdasági ter­
mények.

A tiszta jövedelem a sziiágy-somlyói elemi 
nyilvános iskolák mindkét nemen levő szegény 
sorsú növendékeinek felruházására, — esetleg 
tanszerekkel leendő ellátásara fog fordittatni.

A kiállítás tervezete.

Budapestről.
— Hírek —

(Mnnkásünnepély) A Ganz-féle 
gépgyár-részvénytársaság, e hó 8-kán vasárnap 
nagy népünnepélyt rendez a gyáraiban dolgozó 
munkásoknak, körülbelül két ezer embernek. 
A bor, sör patakokban fog folyni, azonkívül 
két ökörnek lesz kincs halála. A gyár az utóbbi 
hónapokban az üzlet kiterjedése s a nagyszámú 
megbízások folytán jelentékenyen többet dol­
gozott, s a népünnep némi kárpótlás akar lenni 
a munkások igyekezetéért.

(Szegény emberek gyerme- 
k e.) A kisdedóvók áldásos hasznát semmi 
sem bizonyíthatja jobban, mint következő eset, 
melyből azonban a is következik, hogy a kis­
dedóvók intézményét nép-zerübbé kellene tenni, 
tudomására kellene hozni a munkás osztály 
egyes tagjainak, hogy mig a szülők kenyér 
után látnak, van hely, hová nyugodt lelkiisme­
rettel adhatják gyermekeiket felügyelet alá. 
Az eset tegnapelőtt történt. — A 14 hónapos 
Tollmár Károly szülei Tollmár Mátyás és neje 
virágkertészek s a Damjanics utóiéban 21. sz. 
alatt laknak. A szülők délelőtt rendszerint élet- 
módjok után láttak és a kis fiút otthon hagy­
ták magára. így történt ez tegnapelőtt délelőtt 
is; a szegény gyermek unatkozott, otthon

a) Az érdeklődő kötönség felkéretik, 
hogy részvételének szándékáról és a kiállítani 
s áadákolt tárgyak minőségéről s mennyiségé­
ről lehetőleg eleve értesítse a kiállítást rendező 
bizottság elnökségét.

b) A kiállításra szánt tárgyak szeptem­
ber 29-től kezdve legkésőbb október 2-ik nap­
jának déli 12 órájáig lesznek a kiállítás he­
lyiségébe elküdendők — az oly tárgyak ki­
vételével, melyek hosszabb ideig tartva, rom­
lásnak vannak kitéve (mint a gyümölcs némely 
fajai stb.) s melyek a kiállítás t irtatna alatt is 
naponta reggeli 8—9 óra közt elfogadtatnak.

A kiállitá-i tárgyak elismervény mellett 
vétetnek át.

egyedül s mászkálás, játszás közben az 1 lábnyi 
öntöző vizet tartalmazó kádhoz műszót1, mely 
színig a földbe van ásva és abba belebukott. 
Midőn Toilmárné hazaért, gyermekének már 
csak holttestét ölelhette meg.

(Régi temető.) Oordas pestmegyei 
helyiségben a dunai védgátak készítése alkal­
mával igen érdekes népvándorlás korabeli te­
metőre bukkantak. A sóit járás derék szolga- 
birája azonal felhívta a nemzeti muzeum figyel­
mét e sírokra, netáni ásatások eszközlése vé­
gett. A muzeum dr. Tergina Gyula régiségtá- 
ri segédőrt küldötte ki a helyszínére, ki júli­
us 23 tói 30-ikáig mintegy 30 sirt bontatott 
föl. A «Írókban — melyek délről északnak 
fordulva, 1 m. 60 cm. mélységben terülnek el 
— a hullák csontvázai fekvő helyzetben voltak, 
némelyikben magányosan az egyszerű csontváz, 
másokban a lovag lovával s teljes fegyverzet­
ben volt eltemetve. Az ásatás eredménv • más 
leletben is igen gazdag. Találtak egy fiügram 

3 arany fülbevalót, két aranyfejü gyűrűit, 10 ép 
koponyát, állat és ember maradványokat, ez üt 
szij-végeket csatokat, bronzgyürüket és karpe- 
reczeket, 4 kengyelvasat, vaskardot, és egyéb 
vastöredékeket, gyöngyöket és 12 kisebb-na- 
gyobb szépén díszített cserépedényt.

(A nemzeti muzeum régiség­
tára), mely több osztály rendezése miait mi - 
uiegy másfél hónápon át zárva volt, tegnap új­
ra megnyittatott. Tegnap a termeket 1300 
egyén látogatta.

c) A beküldés alkalmával világosan és 
Hajdúkerület j írásban megjelöleudők azon tárgyak, melyek 

ügyében. Pozsony 1847. A királyi varosok ren- ■ csak állításra vannak szánva, tehát a kiállítás 
dezése. Pozsony 1847. H.-Böszörmény város utáu visszakivántatnak, esetleg eladókká tétet - 
községi szervezete, 1872 Debrsezeu. Szabály- nek; úgyszintén mepjelölendők azon tárgyak

HIM»! TITKA.

— Történeti bescély. —
Irta :

Carlsssn B gr "bárt.
(Vége.)

— Most rögtön a királyhoz menjek Ken- 
singtonba ?

— Nem épen Mylady. Előbb elvezetem 
Rassel Rachel ladyhoz. ő nem vonandja . meg 
szóazólását és ha ezen esetben a három király­
ságban egy ember valamit tehet, úgy ő az.

— Rachel lady 1 Midőn Alice e nevet 
kimondta, hangzott beszédjében olyas valami 
toiat a barátság és remény.

— Rachel lady ! óh 6 tudja mit tesz, ha 
legkedvesebbünk a vérpadon vérzik el. Nem, 
ő nem tagadja meg segítségét és kérelme előtt 
nem fogja, nem tudja a király szüleit bezárul 
Isten áldja meg e gondolatért Mylord.

Wharton felállott ée tisztelettel emelte i 
kezét ajkához.

— Akkor — mondá — és bizonyára j 
senki sem hallott ily bensőségteljes szavakat 
ajkairól, e szív mindig azon óhajtással volt tel­
ve, hogy önt boldogan lássam. És ha meg lett, 
is tiltva, hogy a kegyed szerencséjét Alice a! 
magaméval együtt állapítsam meg —— a mint j 
egykor álmodni merészeltem — soha sem fo­
gok megszűnni mint a leghübb barát kegyed 
sorsa felett őrködni.

Hangja kissé reszketett ez utóbbi szavak­
nál Alice megszoritá kezét s miközben köny- 
telt szemekkel reá tekintett, igy szólott:

— Es igy tehát ugyanazon napon, me­
lyen egy testvért vesztettem, találtam testvért.

* *•
Wharton lord nem lett volna a kipróbált 

ember ösmeró, a kitűnő államférfi, a milyen
T0lt _ ha számításába csalódik, Whartonnak
csak röviden kellett a dolgot e'őadni, csak 
egy tekin et volt szükséges Alieera, a ki ugyan 
olyan sorsnak megy elébe, a milyen őt érte, 
Rachel lady elhatározta mágát rögtön Reusing-

tonba menni, hogy ha lehetséges még ma nyer­
jen kihallgatá-t a királytól.

A szerencse kedvezett a két kérelmező 
nőnek. Rövid várakozás u'án már a királyi 
szobába hivatttk. Wilm>s király mint mindig, 
most is kitűnő udvariassággal fogadta Russel 
ladyt, mely udvariasság kiterjedt kisérő nőjére 
is. De midőn hallotta, hogy miről van szó, ar- 
cta gondolkozó kifejezést vett fel.

— Ez az első eset — mondá — hogy a 
törvény alkalmaztaiik — mondá — és azok, a 
kiket érdekel, azt fogják hinni, hogy a tör­
vény csak képzeltnény, ha első esetben is meg­
kegyelmezek.

Alice e szavakra csaknem földre rogyott. 
Mir mentve hitte férjét s most lá.szott először 
menthetetlennek.

— O Sir 1 kiáltá, migát a király lábai­
hoz vetve. O főlség, önmaga tapasztalta, mit 
tesz az, ha a legdrágábbat kell elveszteni, mi • 
dőn a halál Mária királynét e'ragad a. Gon­
doljon ez órára, mielőtt férjem ítéletét ki­
mondaná.

Ráhel lady segítségért volt. Inkább ítélje 
más büntetésre és ne tépjen szét két szivet.

E gondolat menetét követte a király is. 
— Más bün.etést? kiáltá és Almához 

fordulva folytatá :
— Követné férjét Mylady, ha az kény­

szerítve lenne Angliát és pedig örökre el­
hagyni ?

— A világ végéig! viszonzá Alice.
— Na jó, igy még mielőtt este lesz, fér­

jének megkegyelmeztetése kezei közt leend. A 
halálbüntetést örökös száműzésre változtatom.

A „becsületes Tamás“ nem tért előbb 
lakására, mig meg nem tudta a kihallgatás 
szerencsés eredményét. Midőn Károly lord előtt 
az ajtót kinyitotta és dühösen rohant rá.

— Miként merészelt engem Mylord ily 
soká foglyul tartani ? kiáltá.

— Éretlen oskolás gyermeknek — vi­
szonzá Wharton hidegen — szüksége van néha 
nehány órai egyedül létre, hogy maguk felől 
goudolkozzanak.

— Ez sértés Mylord, melyért elégtételt 
követelek.

— Kész vagyok azt megadni — hang

Debreczen és Nagyvárad.
— Színészet-ügy. —

Debreczen, aug. 4.
A Debreczen és Nagyvárad közti sziu - 

társulati összeköttetés tárgyában a helyi és 
nagyváradi lapokban élénk eszmecsere folyik 
pár nap óta; az ügy átszármazott már a „Szí­
nészed Közlöny“-be is, és ennek 31 ik száma 
hosszú lére eresztett, a a „Nagyvárad“ lapu ál­
tal reprodukált, czikkben helyesnek látja ve­
lünk foglalkozni, s ezzel kapcsolatban a nagy­
váradi „sziupártoló“ közönség agyondiesércse 
által úgy tüntetni fel a nyári színkör építése 
tárgyában Debreczenben megindult mozgal­
mat, mintha ennek keletkeztét és azt, hogy

zott az előbbi nyugodt hangon adott felelet, 
— mihelyt Angliában kapsz egy lovagot, a ki 
neked segéded lesz.

Spenczer elrohant, de téged keresést 
eredmény nélkül maradt. De midőn az alsóhaz 
legközelebbi ülésén helyét elakarta foglalni, 
azon tagok, kik vele egy helyen ültek, elhagy­
ták helyüket.

Nehány nap múlva Clamarty grófot és 
ifjú nejét egy hajó vitte át a csatornán. Hol­
landiában a barátságos Haagaban találták fel 
azt, mit hazájuk tőlük megtagadott — az ott­
hont. —

És mig csak az öregség megengedte, Sun­
derland gróf ottan mindég fölkereste gyerme­
keit. Ritkán jött egyedül, leginkább Wharton 
lord kísérte. Ő tőlle kapta az első szülött if - 
jabb Clamarty a Támás nevet.

— Bár csak őt is, mint keresztatyját — 
mondá Alice forró tekintettel — joggal ne­
vezhetnék a „becsületes Tamásnak.“

3}’



Míndokyt a nsgyrírádiak mellőzni akarják, 
egy „titkol kéj“ a kolozsvári nemseti színház 
igazgatós áginak láthatatlan ke«e idézte Tol­
na elé.

A caikket nevetett „St. Közlönyben“ va­
lami Nagyváradért rajongó színész, ki a ku­
lisszák mögül, nem pedig kivülról szemléli a 
dolgokat, írhatta, mert a viszonyokkal teljesen 
ismeretlennek látszik lenni. Mi egészen más 
nózpontból Ítéljük az ügyet, s ha mis is ezt 
tenné, kétségtelenül szintén azon meggyőződésre 
jönne, hogy nem mind úgy van az a mint „Ve­
ritas" mondja.

Aliitól uk, s fent is tartjuk, hogy szín- 
társulatunk működésének eredménye Nagyvá­
radon minden évben csak defiozit, melyet a 
debreezeni téli saison nemcsak van hivatva, de 
szokta is helyre pótolni. Ez állítást bebizonyí­
tani könynyü feladat, nem kell hozzá egyéb, 
mint felütni az intendatura alatti könyveket, 
(pedig a színészet pártolás az intendatura alat i 
időben volt odaát is a legnagyobb) melyekből 
tisztán kiolvashatná minden kételkedő, hogy a 
debreezeni színház pénztára csakegy nyári 
idény alatt volt kénytelen Nagyváradra 17 
ezer forintnyi segély összeget küldeni, hogy a 
színtársulat adóssága, vagyis defiezitje törleszt- 
hető legyen.

Az 1874-ik év óta lefolyt időkről ezólari 
nem akarunk ; ezen idények alatt magánvállal 
kozok működtek Nagyváradon, a kik működé­
sűk anyagi eredményéről kimutatást nem tet­
tek közé. Mindazáltal hajlandók vagyunk akár 
» „Bihar“ szerkesztőségének, akár „Véritás“ 
urnák fogadást ajánlani arra az esetre, misze­
rint nem lennének képesek hivatkozni egy-t 
len társulatra sem, mely 1874 óta lefolyt idé­
nyek alatt is a nagyváradi „finom Ízlésű“ kö­
zönség mfipártolása folytán anyagi haszonra 
szert tehetett avagy csak ráfizetés nélkül meg 
élhetett volna. Mi nem tudjuk, hogy a színé­
szetre nézve minő állomás Kassa városa ; de 
hogy Nagyvárad silány állomásnak bizonyulna, 
— még ha téli színháza volna — télen is, azt 
bizonyítgatni nem kell olyan nagyon; s nem 
vonná magára a túlzás vádját senki sem, ha 
azt állítaná „Veritás“ úrral szemben, hogy 
szinpártolás tekintetében a lakossághoz arány­
lag Szoboszló városnál is hátrább áll 
Nagyvárad.

Nem úgy van most, mint volt régen ! ki­
állt fel czikkiró: bizony igazsága van 1 Nem 
az a nap süt az égen, rósz az idő, szűk a ga­
ras, az igények pedig mindenben nagyobbak 
most, mint volt „régen.“ Egy színtársulatnak 
„akkor“ nem kellett 90—100 tagból állani; a 
„gázsi“ vagy az „osztályrész“ bóven kifutotta 
h-inem volt is telt a „ház.“ Egy szerepkörre 
„ma“ három szicészt vagy színésznőt kell tar­
tani, „akkor“ pedig (már abban az időben, me­

lyet „Veritás* ért, midőn a nagyváradi selyom- 
faragással foglalkozó érdemes publikum is el­
látogatott a kakas-ülőre) egy azinésa három 
szerepkörben is mozgott, s ugyancsak „megáll • 
ta" helyét az akkori kritikusok előtt; hja, 
igaz, sem a „Nagyvárad" sem a „Bihar“ kri­
tikusai még nem tűntek fel akkor a horizonton, 
talán azért.

Szinpártolás tekintetében Debreezen ma 
is állandóan hü régi jó hírnevéhez; e hogy nem 
az, csak a nagyváradiak állítják. De Debre- 
czen megmutatta, hogy az, s hogy az fog ma­
radni jövőben is, kétségen kívül áll. A legkir- 
nevesebb művészek, művésznők nem é Debre- 
ezenben találták fel otthonukat, még a közel­
múltban is? Nem é itt tartózkodtak ^vek hosz- 
szu során át ? Mit kerestek itt, ha nem pár­
tolták, s mit keres itt most is lehet mondani 
a vidéki társulatok legjobbika, ha nem pártol­
ják ? Az is csak állitlatik, de nem bizonyitta- 
tik, hogy Mándokynsk és Tőröknek házról 
házra kellett járniok, ha nehány bérletre akar - 
tak szert tenni. A színtársulatnak bérlete vol', 
tény; miként szerezte azt, úgy látszik „Veri 
tás“ nak jobb tudomása van róla, mi nem tud­
juk de nem is tartozik a dologra. Annyit azon­
ban megjegyezhetünk, hogy Nagyváradon hasz­
talan járna házról házra az igazgatóság, jőve 
delmező bérletre még sem tehetne szert. Az­
tán ha úgy volna is, hogy Debreczenben nem 
pártolják a színészetet, még abból nem követ­
kezik szükségszerűleg, hogy Nagyváradon se 
pártolják.

Hogy a Nagyváradról távozott színészek 
„édes emlékeket“ vittek magukkal, megtörtén­
hetett azon időben, melyről „Veritás“ ábrán­
dozik; ma tapasztalatból tudjuk, hogy az em­
lékek igen is „keserűek“ és „zsebbe vágók.“ 
Ősszel meghirdetik Debreczenben a bérletet, 
a az abból bejövő összeg nagy része rendsze­
rint átvándorol Nagyváradra az ottani „hálás I 
közönség“ pártolása folytán előállott defi./it 
fedezésére.

Az sem áll, hogy a kolozsvári színtársu­
lat elannyira vágyódnék Nagyváradrá; a „B:- 
har“ megpendítette az eszmét, s esak úgy ter­
jedt el. Neki kezdetben csak egy hétig volt 
jó a Mándoky társulata, már azután nem tet­
szett neki, s rögtön hangoztatta, hogy a nagy­
váradi közönség „tnlfinom“ ízlésének jobb szín- 
társulat kell. Ha megszavaztatnák a várad! kö­
zönség arra: kell-é Mándoky társulata, vagy 
nem ? százat teszünk egyre, hogy a „Bihar“ 
az ellenzékiesség tekintetében egyedül ma­
radna. —

Miután tehát bizonyos, hogy Nagyváradon 
bármily színtársulat ütne is tanyát, annak sorsa 
egyesek zaklatásainak és szeszélyének volna ki­
téve : elérkezett az idő, hogy Debreezen vá­
rosa is gondolkozzék a felől, váljon egy nyári

stinker építése áltál nem velna-é lehető a Deb­
receniben működő társulatot állandósítani, hogy 
as a társulat ne legyen kény szeri tre minden 
nyárára a nagyváradi „hálás“ kösönség párt­
fogására «törülni. Ily irányban, mint már em­
lítők múlt alkalommal, lépések tétettek, a szín­
kör tervezete remélhetőleg e hó végével ké­
szen lesz, s akkor bővebben gondolkozhatunk 
az ügy kivihetősége felett.

Ai actio reactiót szül, ha Nagyváradnak 
tetszik, maradjon magára, Debreezen fog tudni 
magán segíteni, még az esetben is, ha egy 
nyári színkör építésének nem tőle függő aka­
dályok állnak útját. 67.

ÚJDONSÁGOK.
* Túri Sámuel, a h. szoboszléi választó­

kerület képviselője, — mint értesülünk, — va­
sárnaphoz egy hétre fogja beszámoló beszédét 
B.-üjvároson megtartani. — B.-Ujváros polgá­
rai, kik egytől-egyig 48-tsok, és Túri Samu 
élnék mint még akkor egyesült ellenzéki­
nek megválasztását elvi szempontból nem se­
gíthették elő, hisszük, hogy most, mint a f ü g- 
getlenségi pártnak meggyőződés foly­
tán lett egyik legnagyobb bivét, örömmel és a 
képviselőt megillető meleg rokonszenvvel fo 
ják üdvözölni.

* Helyreigazítás a helyreigazításra, (je­
lenesei Pál reáliskolai igazgató urnák a „Deb- 
reczeu“ tegnapi számában megjelent helyréig - 
ziiására nézve kerülni óhajtván a polémiát, — 
noha sok szó férne helyreigazításához — csu­
pán azon megjegyzésünk van, hogy mi az eltá­
vozott tanulókat nem sörözi uk a bukottok közé, 
csak annyit, mondtunk, hogy ezekre és a bu­
kott tanulókra nézve a bevégzett iskolai 
év eredménytelen volt, ez pedig a sta­
tisztikai adatok kimutatásánál országszerte igy 
van szokásban. A mi a személyeskedő rosz- 
akaratu támadást illeti, azt nem vehetjük ma­
gunkra, mintán czikkünkből ilyesmi pápasze­
men keresztül sem olvasható ki. Czikkiró,

* A vadász társulat pénteken délután vá­
lasztmányi gyűlést tart. Vasárnap délelőtt pe­
dig ugyanezen társulatnak közgyűlése leend.

* 50 frt jutalom — egy fóldhözvágásért. 
A czegléd-utczai körben ezentúl — a falraga­
szok jelentése szerint — „nagy birkózások“ 
lesznek. A társulat egy nagy erejű tagja áll 
ki a porondra, s ha valaki földhöz vágja, a 
dicsőségen kívül azonnal 50 irtot kap osztr. 
értékben. Már akadt vállalkozó egy drási ter­
metű péklegóny, ki pár év előtt egy ilyen via­
dalban legyőzött már egy Herkulest. A birkó­
zás ma fog megtörténni, ha ugyan az esős idő 
az előadást meg nem akadályozza.

* Időjárás. Pár nap óta hűvös légmér­
séklet mellett, kisebb-nagyobb eső esik ; ami 
a kapás növényeket uj életre serkenti.

* Éhen halt. Szatmárról Írják: Szatmár- 
megyében közismert egyéniség volt Buvay An­
tal. A azabadságbarcz alatt mint honvédtiazt 
szolgálta a hazát. Az alkotmányos időszak be­
álltával mint megyei allevéltárnok, utóbb pe­
dig mint a szatmár németki kir törvényszék hi-

vátalnoka, a legbuzgóbb is legszorgalmasabb 
emberek mintaképe volt. Búvárnak nem rég 
meg kell válnia hivatalától. Nagy családdal 
áldotta meg az isten és nyomora annál elvi- 
selhetlenebb lón. Itt tengődött Szatmáron. Nem 
akadt jószívű emberbarát ki a szerencsétlent 
sególyzete volna. Julius 26-án Buvay Alttal 
éhen halt. És azt, ki életében annyiak beesfi- 
lését bírta, négy ember kísérete az örök nyu­
galom helyére.............

* Egy táleza találtatott az utczán. Tu­
lajdonosa Jenei István alkapitány urnái át­
veheti.

* Részeg asszony. „Szép állat az 
asszonyi állat, szép, de veszedelmes.“ így ének • 
lé Petőfi. S hogy mennyire igaza van, azt be­
bizonyította egy asszonyi állat Szegeden a ki 
is annyit talált önteni a konty alá, hogy nem 
csak a kontya, hanem az esze is szörnyen meg­
billent tőle és az állat anyira erőt vett az asz- 
szonyon, hogy versenyre kelt a Jókai „veszett 
lovával“ és olyan spektákatomot ütött a nyílt 
uiczén, hogy emberi türelem azt nem bírhat­
ván meg, rendőri beavatkozás vált szükségessé. 
Három darab rendőr érkezett a veszett állapot 
színhelyére egy koplaló« kocsival és azzal ez 
üdvössége« szándékúé’, hogy a boirányüző asz- 
szonyt majd fölpakolják a kocsira a megtisz­
títják tőle az mezát. Haj 1 de szegény három 
rendőr szándákát boldog isten bírja ! Ők ped'g 
hárman nem bírtak az egy részeg asszonynyal, 
a ki dulakodás közben össze-vissza marta, tép­
te, harapta őket az összecsődült népség nagy 
gyönyörűségére. Végre megsokalta a dolgot a 
koplalás kocsis, egy tagbaszakadt legény; le­
ugrott a kocsiról, fölkapta a rugkapáló fariát, 
bevágta a kocsiderékba, ott maga alá gyűrte, 
ráült s azt mondát na most már mehetünk. 
Az ám! De most meg, erre ez embertelen­
ségre, a szájtátó sereg jött indignációba és 
neki menyén rendőröknek, kocsisnak, megaka­
dályozta az elszállítást, minek folytán a rend­
őrök és a koplaló«, amazok több körömhely- 
lyel, a kocsis egy derék harapás nyomárai a 
kezén, re infecta eltávoztak. A veszett asszonyt 
aztán ál Utólag a lármára odakerült férje (ó, 
boldog férj I), a publikum legbirósabb férfi 
tagjainak fél tuczatja segítségével, hosszú küz­
delem után hazaszállította.

* Forgách Károly ékszerész üzletébe, egy 
jó házból való fia tanulónak minden órán fel­
vétetik.

* Húsárak megállapítva s bejelentve aug. 
4-től 11 ig következők : 44 kr. Bácz Lajosnál 
rózsatér 6. sz. a. Ka ez Györgynél czegléd-ut. 
2599., várad-uteza 2121., rózsatér 6. sz. alatt. 
46 kr. Gyarmati Istvánnál varga-uteza 2238. 
sz. a. Nagy Mihálynál csapó utcza 794. sz. a. 
s végre B óldog Istvánnál rózsatér 12. sz. a. 
Minden többi bejelentett mészárszékekben pe­
dig 48 kr.

* Megszökött az atyai házból. Krajcsovics
Károly 25 éves közép termetű nyúlánk ifjú 
apjától Nagy Tapolczán 600 irtot ellopott s 
megszökött. A nagy-tapolezai szolgabiró távi­
ratilag kérte fel a városok rendőrségeit a nyo­
mozásra. e

* Borzasztó vihar dúlt » múlt hó utolsó 
napján Báosmegyében. Bács-Földváron mindent 
tönkrevert ajég. Szón tán, Priglotieza-szent-Ivá- 
non és Apátiában kiszámithatlan károkat oko •

zott Priglotieza-ezent-Ivánon esti 6 órakor tö 
ki » fergeteg, jégesővel együtt, mely tvnW? 
jás nagysága darabokban hullott. A házak 
deleit, a mezőn a keresztbe rakott kévéket m; 
pelyvát szórta szerteszét. A postakocsi é ^ 
akkor ért oda szánandó állapotban. A ko^*0 
és az expeditor vérrel borítva érkezett a fa] ^ 
A legborzasztóbb vihar azonban mégis A ** 
tinban dalt, hol emberélet is esett ál<W ?V 
Az összedőlt háztetők alul még az este w‘ 
asszony holttestét húzták ki. Apáimnál j 
sok vízimalom van a Dunán, ezeket a Tiha/? 
szakította a parttól, s őrült sebességgel hajtott 
ide-oda a folyamon. Negyven molnárnak 
nem akadtak nyomára. Még nem tudható 1, 
ebből hány lelte a halálét a hullámokban 
a veszély első pillanatában mindenki csak J** 
gára gondolt. A földeken a kár kiszámiihaut' 
lan. A kukoricza, bab, szőlő, különösen azon' 
ban a kender, a lakosság fő termelési ág, 
hires apatini kender, teljesen megsemmi.j,,1 
tett. A mezőről épen akkor hazatérő serp--w 
juhok, tehenek közül is sokat vert ao-™* ’ 
félököl nagyságú jég. a

LEGÚJABB.

Még nem bbtos, vajon az összes hü- 
talmak elfogadták-é már azt a tervet 
hogy a montenegrói ügyet illetőleg jegy! 
zéket intézzenek a portához ; ennél fogva 
ma még alig állapítható meg, mikor fog. 
ják a kérdéses jegyzéket Konstansba, 
polyban átnyújtani, Különben a jegyzék 
szövegezésére nézve sem jött még létre 
a megegyezés, tehát a jegyzék ultim», 
tumi jellegéről ma még biztosat mondani 
nem lehet.

Piaczi árak 1880. augusztus 3-án.

(A vásárbirói hivatal árjegyzései.)

Egy hectoliter búza . .
„ „ kétszeres .
„ „ rozs . .
» » árpa . .
» „ zab : :
n n tengeri
„ „ köles . .
n n köles kása.

1 szák burgonya 1.25 kr. 100 kilo szalonna 
61 62, 63, frt. — 100 kiló háj 61 62, 63, frt.

6.84-8.14 kr. 
6.18-6.84 , 
5.04-5.76 „ 
2 78—3,29 
1.9C—2.44 ; 
5.54—6 02 „ 
4.88—5.22 „ 

10.57 .

Budapesti tőzsde. August. 4. Ezüst - 
frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.54 kr ; 20 
francos arany frt 9.36 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő ás kiadótulajdonos.

c >02

Kapható Debrecenben : Csanak József, Greréby Fttlöp, Rickl 
József Zelmos és Jánky Antal gyógyszerésznél.

latentem m SÍIM
"ü. v e g- és porczeliAn. g-y ár i raktára

AZ ÜVEGES TÓTHOZ.
Dús választék virágvázákban 25 krtől 1, 2. 5, 5 forintig.

Kávés csészék, kávés tálezák, pálinka-készletek
DROTSTURCZOK ÉS KÁYÉ-LEÖNTŐ-GcÉRKK.

Alpakaeiüst, p ;cfon és br 
Zseb éá evőkének, ollók, mindenféle k

LÉGYFOGÓ, BEFŐTTE S- és UGORKÄS-ÜVEGEK!

arany és diófa rámás tükrök-
1 endéglő- és kávéháztulajdonos urak részére a legkrünőbb minőségű sörös és bőre

üveg

én in

idények s egyéb felszerelések.
ARAKON

ajánlja a — FENTEBBI.

Tizennégy nap alatt
az ismeretes Or. Rix-fóle eredeti Pompadur 
pasta eltávolít mindennemű tisstitalanságot az 
árosról, mint: szeplős, májfoltot, pattanást, him­
lőhelyet, vörös orrt stb. Even tapasz-a* eres­
nek finom, puha, bársonysaerű kinéaést köl­

csönöz Az eladás biztosíték mellett történik, 
és a pénz visszaadatik, ha a tapasznak kívánt 
hatása nincs. 1 tégely használati utasítással 
1 frt 50 krért kapható: Rjx Vilmánál, dr. BIX 
ALBERT özvegyénél, Bées, Stadt Adlergasse 
12, 1-ső emelet.

(83)

322 szám.

iiiisziáia.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek 
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN
ingyen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszeinü . 24.40
,, szinte 30 kilós zacscskóval . 25.—

B. szinte apró szemű . - . 24.48
1, szinte 30 kilós zacskóval 25.—
C. Dara középszerű .... 23.—
„ szinte 30 kilós zacskóval . 23.60

0. Királyliszt............................... 23.—
1. Lángliszt............................... 22.40
2. Montliszt . . .... 22.—
3. Zsemlyeliszt különös 21.40
4. 21.—
5. Fehér kenyérliszt Lső rendű 20.60
6. szinte 2-od ,, 19.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső ,, 19.—
8. „ „ 2-od „ 18.—
8l/z Barna ,, 1-ső „ 17 —
8‘/t 1. 2-od 15.—
9. Lábliszt............................... 13.-

101/, Veres liszt.......................... 6.—
11. Finom korpa zsákkal . . . 4.80
11- „ ,, zsák nélkül 4.20
12. Durva korpa zsákkal . . 4.20
12. „ „ zsák nélkül 3.60
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve ---.---
R. I. Rozsliszt 1-sŐ readli ---.---

B. II. szinte 2-ed ,, . . ---.---
B. III. szinte 3-ad „ . . -- .---
B. IV. Bozskorpa . szákkal ---.---

„ , „ zsák nélkül ---.---
A. K. Árpakása 00..................... 28.—

„ szinte 0..................... 22—
,, szinte 1..................... ---.---
„ szinte 2 ... ---.---
„ szinte 3..................... ---.__
„ Árpád ara 5...................... -- .---

A. Árpa liset 6 . ...

Debreezen, 1880. julius 26.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.
101/, 11- 12. . . . 50 „
B. I.—Hl. számig 85 „
A. K. 00—ö számig . 50 „
Arpeliszt .... 7» „

Berger“ orvosi
KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlva, Anűztria-Mngyarországban, trin. 
rzinország, Németország, Hollandban és Sveltsban, K^má­
niában sál. már tie év óta fényes sikerrel használ tátik

mindennemű börkütegek
mint szinte az arezbor mindenféle tisziátai;i»*dgaj ellen
különösen a rüh, az idült és pikkoly söinör ellen, a kosz, a fteiőr tepedvény, a 
fej és siakál korpa ellen, a szeplő, májfolt. az úgynevezett rezesorr, a fagy dag, 
a lábizzadás, s a gyermekek valamennyi külső fejhetegsógel ellen. Ezenfelül min­
denkinek mint a bőrt tiszti tó mosdószer ajáultathalik.

Ára darabonként használati utasítással együtt 35 kr.
A Berger-féle kátrány-szappan 40%-ka tömény fakátrányi tartal­

maz felettébb gondosan van készítve, s lényegesen különbözik minden egyébb, a 
kereskedésben előforduló kátrány-szappanoktól.

= Csalások kikerülése végett
a gyógyszertárakban 

világosan
Berger-féle

kátrány-szappan
kérendő

8 ügyelni keli a 
zb'ld csomagolásra 

s az ide mellékelt
védjegyre.

S.._.Eiryedöli Helyettes a bel- eg külföld résiére:
HELL ÍVÓCVSI TRflPPAII nova a meeblifteok éi tad. 1 nefcfc dJ'bJ™- I llurTMU, noiód&sok li küldendők.

Kapható Debreczenben: Dr. RotilSCnek V. Emil 
gyógyszertárában.

SS?.
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ISKOLAI

Myüváuos polgári és kereskedelmi 
iskolám és növelő-intézetemben Buda­
pest, Károly-körut 22. szám, a 28-ik is­
kolai év folyó évi szeptember 1-én ve­
szi kezdetét. A növendékek felvétele au­
gusztus 20-tól naponta délelőtt 8—12-ig 
és délután 3—5 óráig eszközölhető.

Nevelő-intézetemben a reám bízott 
növendékek általam s nőm által a leg­
gondosabb felügyeletben részesülnek s a 
legszeretetteljesebbeu ápoltatnak. Azok 
nevelése körül nekem több mint 30 évi 
sokoldalú tapasztalás áll rendelkezésemre, 
a mi arra jogosít, nevelő-intézetemet min­
den t. ez. szülőnek a legjobban ajánlani. 
Programútok kívánatra ingyen.

Röser Miklós.
(256) ______________________________

Árverési hirdetés.
Alulírott kiküldött végrehajtó a polg. tk 

rdtt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré te­
szi : — hogy a debreezeni kir. járásbíróság

10415/s79- 6 számú végzése által gróf Bethbn 
Miké Bóza ellen ifj. Pataky Sándor kolozsvári 
lakos részére 1050—1050 és 300 forint három 
rendű váltói követelés végett elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán biróilag lefoglalt s 47992 
írtra becsült s Mikó-Ujf.iló község egyes lako­
sainál levő telek válteági díjból álló ac if kő" 
vetélés nyilvános árverés utján elad-mdék. a»; 
nek a helyszínén, vag_\is a helybeli bírósági 
ügyvédi teremben leendő eszközlésére határ­
időül 1880-ik évi augusztus hó 11-ik napjácak 
délelőtti 9 órája kitüzetelt, melyhez a rém 
szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg : hogy az érdeklett ingóságok emei- 
árverésen, a polg. tk. rdtt. 406. §-a sz-riot szük­
ség esetében becsáron alul is eladatni fognak- 

Kelt Debreczenben, 1880 ik évi julim 
hó 25 ik napján.

Váradi Imre,
kik. bírósági végrehajtó-

Felszólítás!
A hosszupályii közbirtokosság tag­

jait felszólítom, miszerint f. évi augusztus 
hó 15-én a községházánál tartaudó köz­
birtokosság! gyűlésre — tárgya az ital" 
mérési jognak bérbeadása leend — meS" 
jeleani szíveskedjenek.

Hosszupályi, 1880. aug. 1.
Gróf Zichy Ernő-

Debreezen, 1880. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


